

# “搭伙”闹元宵 暖意格外浓

连日来，各社区、景点的元宵节活动轮番登场，营造出喜庆的节日氛围。记者采访发现，有些外地来的年轻人，春节后暂别家乡，重返工作岗位，他们选择与同事、老乡一起过元宵节，乐趣不减。有些独居、空巢老人，子女去了外地，他们和邻居“搭伙”过节，同样感受到浓浓温情。



老邻居们“搭伙”滚元宵。

## 街坊邻里一家亲

2月23日吃过早饭，78岁的居民赵大娘出了门，她下楼叫上邻居胡大娘。两位老人有说有笑，直奔新悦社区党群服务中心。当天，社区开展“欢乐猜灯谜 喜庆过元宵”系列活动，街坊邻居凑在一起滚元宵、猜灯谜，格外热闹。

春节过后，赵大娘的儿女又去了外地工作，家里就剩她一个人，原本没心情过元宵节。遛弯时，听说邻居胡大娘也是同样状况。老姐俩一合计，孩子们不在，她们干脆“伙”着过个节，这样热闹点，双方一拍即合。

社区的活动很精彩，来了不少人。她俩合作，做馅、蘸水、滚制，一颗颗元宵越滚越大，越滚越圆。中午，她们煮了亲手制作的元宵，边吃边聊，感觉格外香甜。老人们商量好，这几天相约去附近逛一逛，感受下太原街头的热闹劲儿。顺便拍点照片发给孩子，让他们放心。



年轻人“搭伙”过元宵节。



年轻人“搭伙”过元宵节。

## 同事老乡聚一聚

2月22日傍晚，在太原工作的陈亚楠下班后，径直去了附近的集贸市场，采买了几样食材。她相约几位重庆老乡，来家里相聚，每人做一道菜，提前过个有重庆味的元宵节。

经过一番忙活，晚上6时，一桌丰富的饭菜上了餐桌。一边吃汤圆，一边用家乡话聊天，每个人都很开心。吃过饭，她们赶到太原古县城赏灯。夜晚的古县城，满目彩灯高悬，处处散发着迷人魅力。几个人在城内缓步徐行，尽情感受着节日的欢乐氛围。“虽然不能和家人一起过节，但几个老乡在一起，一点都不冷清。”陈亚楠坦言。

2月23日下午，在山西顺丰速运有限公司的办公区，悬挂起一条条元宵灯谜。“快看，这个灯谜的答案是什么？”“我觉得这个是……”，这样的对话不断响起。28岁的何森忙完手头的工作，也参与到猜灯谜的活动中。猜对了，可获得一份礼品。现场气氛热烈，大家的脸上都洋溢着开心的笑容。

何森的家在临汾，元宵节不回去了，单位准备了不少活动，还有同事陪伴，她感觉挺热闹。她与同事约好，正月十五去钟楼街、食品街过节。有同事是太原人，春节去过，说这两条街上张灯结彩，一片喜气洋洋的景象。街道两旁烤串、太原糖画等各类摊位，令人目不暇接。何森早已按捺不住，迫不及待要去感受一番。

记者采访发现，由于无法陪在家人身边，不少身在异乡的年轻人寻找新的过节方式，与同事、老乡“搭伙”，大家聚在一起，照样可以开开心心欢度元宵节。

## “伙”着过个欢乐节

26岁的张娜租住在涤纶厂小区，2月22日在邻居的陪同下，到太原古县城、太原植物园等景点尽情玩了一天，直言这座城市很漂亮，节日氛围浓厚。

她是湖南人，来太原工作不到1年。春节与家人团聚后，正月初九已返岗。原本，她有些犯愁，一个人咋过元宵节，心中有一种莫名的失落。她在网格群里询问，附近哪些景点有元宵节活动。没想到，很快有邻居回复：“我知道，可以一起去。”

邻居也是外地人，年龄相仿，在太原工作已有3年，情况比较熟悉，愿意当“向导”。张娜非常感动，利用调休的空当，与邻居痛快逛了一天。太原的很多地方，让她们印象深刻。两个人也很快熟络起来，凑在一起说笑不停。

为了过个开心热闹的元宵节，31岁的杜小星加入了朋友组织的一个“拼节圈”。他说，和他情况一样的年轻朋友有不少，聚在一起抱团过节，也不错。经过商量，每个人会准备一道拿手菜，带来一起享用，这样既有节日聚会的氛围，又能试试大家的厨艺。提议一出就受到了欢迎，有人是厨艺“小白”，打算拿几样春节带来的家乡特产。杜小星笑着说：“这感觉与春节在家不一样，都是同龄人，话题也多。这样聚在一起欢度元宵节，还能认识不少新朋友，很有意义。”

同样，28岁的罗广斌也找到了过节“搭子”。他告诉记者：“我是陕西人，到太原工作已经4年，每年春节过后就来了。元宵节都不能与家人同过。不过，身边的好友、同事，逐渐形成了一个‘抱团’过节的朋友圈，大家一起去餐馆吃饭聊天，吃完逛街，感受太原新气象，欢乐气氛一点不亚于过年。”

类似的情况还有不少，有的人虽然远离家乡，但与同事、老乡、邻居、好友“伙”着过个节，依然能找到“此心安处是吾乡”的归属感，心中照样充满暖意。

记者 李涛  
通讯员 杨惠斌 文/摄